



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ● www.narodnoeslovo.uz ● e-mail: info@narodnoeslovo.uz ● 13 ноября 2015 года, № 220 (6373) Пятница



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

# Всех быстрее, выше, сильнее

Огромные усилия направлены на подготовку наших спортсменов к главным соревнованиям четырехлетия

**«266 дней осталось до начала Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро» — высвеченено на табло у входа в Национальный олимпийский комитет Узбекистана. Систему обратного отсчета до главного старта четырехлетия здесь активировали еще в августе, ровно за год до церемонии открытия. Сама же интенсивная подготовительная деятельность, итогом которой должно стать успешное выступление нашей делегации, началась намного раньше — 25 февраля 2013 года — со дня выхода постановления Президента Ислама Каримова «О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)».**

Документ стал настоящей «дорожной картой», мобилизовавшей весь потенциал отечественного спорта для качественной и всесторонней работы по достижению конкретных результатов. В его основу легли как анализ прошлых наших выступлений, международного опыта, интенсификация прежде реализованных программ по развитию спорта, так и разработанные беспрецедентные, прорывные меры.

### Единый центр координации

С начала реализации постановления сделано многое. Так, для Национального олимпийского комитета страны возвели специальное здание. Вернее, настоящую штаб-квартиру. Пожалуй, только этим словом можно передать весь функционал и масштаб грандиозного сооружения, где сосредоточились все необходимые для координации подготовительного процесса силы.

Спустя пару месяцев после открытия гостями нового комплекса стали президент Международного олимпийского комитета Томас Бах и президент Ассоциации национальных олимпийских комитетов и Олимпийского совета Азии Шейх Ахмад аль-Фахад аль-Сабах. Повидавшие за свою жизнь сотни спортивных центров высокопоставленные функционеры здесь были нескажанно впечатлены. Гла-ва МОК обошел все пять этажей, подолгу



Наши спортсмены уже завоевали 40 олимпийских и паралимпийских лицензий, что является серьезной заявкой к предстоящим играм.

задерживаясь и подробно расспрашивая о работе каждого из подразделений национального комитета. Чаще всего в его экскурсии по комплексу, что едва не опоздал на следующее запланированное мероприятие.

Если с новыми спортивными объектами иностранных делегатов нужно



знакомить, то о главных принципах воспитания в Узбекистане чемпионов в мире уже давно наслышаны.

4 стр.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

# К рынку труда подход конкретный

**На фоне непрекращающегося мирового финансово-экономического кризиса комплексный подход в реализации экономических и социальных программ в Республике позволяет обеспечивать устойчиво высокие темпы экономического роста, эффективность социальной политики. Создаются необходимые условия для обеспечения занятости населения как важного фактора повышения благосостояния населения.**

Ежегодно в Узбекистане принимается соответствующая программа, ориентированная на дальнейшее стабильное развитие национальной экономики, наиболее полное, рациональное использование трудовых ресурсов в территориальном разрезе, обеспечение социальной защиты населения. В эти дни в комитетах Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан проходит обсуждение проекта Программы создания рабочих мест и обеспечение занятости населения

граммами развития отраслей экономики, регионов страны.

На заседании отмечено, что программа направлена на повышение занятости населения за счет сдачи в эксплуатацию новых объектов, модернизации производства, восстановления деятельности временно не работающих предприятий, прежде всего в промышленности, сфере услуг и сервиса, расширения масштабов строительства объектов инфраструктуры, коммуникаций, развития малого бизнеса, в том числе частного и семейного предпринимательства, надомничества, дехканских и фермерских хозяйств. В основу данной программы легла углубленная оценка спроса и предложений на рынке труда для всех районов и городов, необходимость в кадрах в разрезе

профессий. Такой подход позволяет конкретизировать меры для трудоустройства выпускников образовательных учреждений, женщин, представителей социально уязвимых категорий населения и безработных. В целях качественного выполнения утвержденных параметров программы предусмотрен системный и регулярный мониторинг ее реализации.

Депутаты детально проанализировали представленную информацию о программе. При обсуждении участники заседания обратили внимание, что в 2016 году по всем направлениям, обозначенным программой, будет создано 992,7 тысячи рабочих мест и обеспечена занятость 630,6 тысячи человек.

2 стр.

## ПРИЗНАНИЕ

# Растут позиции в мировом рейтинге

**Узбекистан занял 27-е место в мировом рейтинге благотворительности.**

Глобальный рейтинг благотворительности «World Giving Index» представил британский фонд «Charities Aid Foundation». Он составлен на основе непосредственного опроса респондентов в 145 странах, проведенного в течение 2014 года авторитетной компанией «Gallup». Место страны, как заявлено авторами исследования, зависит от среднего значения по трем показателям: денежным пожертвованиям, участию граждан в благотворительности, оказанию помощи незнакомым нуждающимся людям.

Высокая — одна из лидирующих на всем пространстве СНГ — позиция нашей страны в рейтинге свидетельствует о том, что народ Узбекистана не утратил в повседневной

суете присущие ему гуманизм, милосердие и сострадание. Более того, в последнее время эти качества только крепнут. К примеру, по сравнению с прошлогодним аналогичным исследованием наша страна поднялась на одну строку. Также отметим, что по одному из показателей, отражающему непосредственную вовлеченность граждан в благотворительность, Узбекистан занял седьмое место среди всех государств — участников рейтинга. Согласно приведенным данным, в течение одного лишь месяца 43 процента узбекистанцев хотя бы раз протягивали руку помощи тем, кто в этом нуждался.

Р. АЛИШЕРОВ.

## СЛОВО ДЕПУТАТА

# Экономику на «зеленые» рельсы

**Благодаря почвенно-климатическим условиям, реформированию и развитию сельского хозяйства в Узбекистане функционирует надежная база для стабильного, практически круглогодичного обеспечения плодовоовощной продукцией и бахчевыми не только внутреннего, но и внешнего рынка.**

Как было отмечено на международной конференции «О важнейших резервах реализации продовольственной программы в Узбекистане», прошедшей в прошлом году в Ташкенте, реализуемая у нас продовольственная программа позволила решить ключевые задачи в отношении полноценного и сбалансированного питания населения страны. Основными причинами растущей напряженности в мире в связи с обеспечением населения планеты продуктами питания являются продолжающаяся экологическая деградация окружающей

среды и непредсказуемые последствия изменения климата, частые засухи и дефицит водных ресурсов, в том числе истощение подземных вод для орошения, недостаточность инвестиций, направляемых для ирригации, мелиорации и восстановления плодородия земель. Наряду с этим постоянно увеличиваются объемы потребления продовольствия в мире.

В Узбекистане большое внимание уделяется внедрению экономических методов управления природоохранной деятельностью. Такой подход особенно важен в развитии аграрного сектора, где производится основная часть продуктов питания, столь необходимых для полноценной жизни и здоровья людей.

Принимаются меры по интенсификации сельского хозяйства, совершенствованию управления земельными и водными ресурсами, ставшие, по сути, практическим внедрением «зеленой» экономики. Осуществляется масштабная работа по улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, сокращается площадь сильно- и среднезасоленных земель. За счет всесменной поддержки и модернизации сельскохозяйственного производства постоянно увеличиваются объемы урожая по всем основным сельскохозяйственным культурам.

2 стр.

## Важная ступень демократических преобразований

1 стр.

— Принятие закона создает условия для реализации и внедрения наиболее востребованных среди населения и субъектов предпринимательства электронных государственных услуг, интегрирования комплексов информационных систем и баз данных «электронного правительства» для качественного оказания государственных услуг и полного перехода на унифицированное межведомственное электронное взаимодействие государственных органов, — говорит член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Эркин Халбаутаев. — Закон направлен на формирование открытой, конструктивной среды между государственными органами и гражданами, налаживание партнерских, эффективных отношений между ними за счет использования потенциала современных информационно-коммуникационных технологий.

— Следует отметить, что законопроект на стадии подготовки прошел широкое обсуждение в экспертной среде, проведен ряд мероприятий с участием национальных и зарубежных специалистов, — говорит член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Шуҳрат Шарафутдинов. — В нем учтены концептуальные моменты международно-

го законодательства и передовой опыт США, Германии, Австрии, Республики Корея, достигшие существенных результатов в продвижении систем «электронного правительства».

Далее депутаты рассмотрели законопроект, предусматривающий внесение изменений и дополнений в Хозяйственный процессуальный кодекс, Бюджетный кодекс, а также Закон «Об исполнении судебных актов и актов иных органов».

Отмечалось, что в рамках проводимых реформ по созданию «электронного правительства» с широким внедрением современных ИТ-технологий принимаются меры по развитию электронного документооборота в судопроизводстве. Так, с 2013 года в хозяйственное судопроизводство внедрена возможность подачи исковых заявлений, направления лицам, участвующим в деле, судебных актов в электронной форме, а с 1 сентября 2014 года — возможность проведения судебного заседания в режиме видеоконференц-связи. В соответствии с Законом Республики Узбекистан от 9 июня 2015 года с 1 января 2016 года устанавливается порядок обращения в суды по гражданским делам, а также направления судебных повесток, решений и других документов в электронной форме.

В целях дальнейшего совершенствования правового регу-

лирования этой сферы законопроектом предусматривается возможность направления исполнительного листа или судебного приказа, также имеющего силу исполнительного документа, в форме электронного документа, подтвержденного электронной цифровой подписью судьи, через информационную систему. В частности, предлагаемое дополнение позволит направить исполнительный лист или судебный приказ органам государственной налоговой службы с использованием электронных средств связи, которые, в свою очередь, таким же образом предъявят его для принудительного исполнения.

Парламентарии подчеркнули, что принятие этого законопроекта будет способствовать повышению оперативности судопроизводства, сокращению судебных издержек, времени по предъявлению исполнительного документа к исполнению, а также расширению применения ИКТ.

Депутаты также рассмотрели ряд законопроектов о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан.

**Информационная служба  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан.**

## К рынку труда подход конкретный

1 стр.

В частности, 362,1 тысячи рабочих мест намечено создать в результате сдачи новых объектов, перевооружения и расширения деятельности действующих предприятий. Также будут трудоустроены 335,1 тысячи человек за счет развития предпринимательства.

Исходя из прогнозных потребностей рынка труда, во всех районах и городах сформирован соответствующий заказ. На его основе разработаны параметры создания рабочих мест и обеспечения занятости населения в масштабах, соответствующих численности выпускников колледжей, вы свобождаемых рабочих мест.

На заседании депутатами отмечалось, что при подготовке проекта Программы проведен глубокий анализ спроса и предложения на рынке труда, для всех районов и городов определена потребность в создании рабочих мест и трудоустройства на 2016 год в разрезе профессий, что позволяет конкретизировать реальные возможности и направления трудоустройства выпускников колледжей и вузов, а также женщин, социально уязвимых категорий насе-

ления и безработных, — говорит член Комитета по труду и социальным вопросам Айбек Егамов. — В целях обеспечения качественного выполнения установленных параметров создания рабочих мест в 2016 году депутатами внесено предложение организовать системный и регулярный мониторинг реализации программы в разрезе районов и городов республики, отраслей и конкретных предприятий с активным использованием электронных информационных систем. Он позволит выявить недостатки и отставания в выполнении программы, а главное — их причины, оказать практическую помощь в целях мобилизации имеющихся резервов для увеличения рабочих мест.

В ходе заседания депутаты обменялись мнениями о состоянии двусторонних торгово-экономических отношений. Были рассмотрены перспективы развития сотрудничества в сфере торговли, транспорта и транзита, реализации инвестиционных проектов в разных секторах экономики, взаимодействия в области сельского хозяйства, науки, образования и туризма. Особое внимание было удалено необходимости увеличения объемов и диверсификации номенклатуры товарооборота, в том числе путем содействия установлению долгосрочных и взаимовыгодных связей между деловыми кругами двух стран.

По завершении заседания принято решение комитета.

**Динара ЧИРКОВА.**

## СОТРУДНИЧЕСТВО

### Значимый партнер Узбекистана в Европе

**Вчера в Ташкенте прошло шестое заседание Межправительственной комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству между Узбекистаном и Латвией.**

Витию торгово-экономических связей между странами. Благодаря этому выявляются новые возможности сотрудничества.

В рамках мероприятия была проведена презентация экономического потенциала Узбекистана, а также перспективных проектов для возможного сотрудничества. Зарубежная делегация была подробно ознакомлена с принятой в стране масштабной программой приватизации, предусматривающей реализацию иностранных инвесторов государственной доли на предприятиях республики.

Отдельное внимание было удалено вопросам развития туризма, что сегодня является перспективным направлением сотрудничества для обеих стран. Так, ежегодно число туристов из Узбекистана в Латвию растет, как и из Латвии в Узбекистан. Большим преимуществом в этом плане является наличие прямого авиасообщения между Ташкентом и Ригой. Вдобавок к этому между туристскими агентствами обеих стран на сегодняшний день подписан меморандум о взаимном понимании.

Помимо этого основу двусторонних торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Латвией формируют другие межправительственные и межведомственные соглашения, в том числе и документ, направленный на установление режима наибольшего благоприятствования в торговле.

Так, по итогам девяти месяцев текущего года товарооборот между Узбекистаном и Латвией составил около 135 миллионов долларов.

В республике осуществляют деятельность 32 предприятия с участием латвийских инвесторов, аккредитованы представительства 16 компаний этой страны.

Вот же день в Ташкенте прошел бизнес-форум с участием деловых кругов двух стран.

**Анвар ТУРАЕВ.**

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

### Главный ориентир — многопрофильность

**Сегодня в развитии аграрного сектора экономики акцент делается на создание многопрофильных фермерских хозяйств. Разнообразная сфера деятельности аграриев от выращивания сельхозпродукции до ее переработки позволяет получать дополнительную прибыль, насыщать рынок продовольствием, создавать дополнительные рабочие места, эффективно решая тем самым вопросы трудоустройства сельского населения.**

Сейчас в Каракалпакстане насчитывается 3 665 фермерских хозяйств, 1 759 из которых преобразованы в многопрофильные.

— За счет расширения сферы деятельности в них создано более 9 500 дополнительных рабочих мест, — говорит председатель Каракалпакского филиала Совета фермеров, Герой Узбекистана Сарсенбай Сейтназаров. — На развитие многопрофильных хозяйств коммерческие банки выделили более 33 миллиардов сумов кредитных средств, столько же вложили в дело сами фермеры. К примеру, хозяйства «Уйкалъа» и «Адамбай Салават» Элликкалинского района получили кредиты в размере 100 и 200 миллионов сумов соответственно, а фермерское хозяйство «Кунгратд Мехри» Нукусского района, получив кредит в 150 миллионов сумов, использовало его на приобретение оборудования по переработке молока.

В целом переработкой сельскохозяйственной продукции в северном регионе занято более 30 фермерских хозяйств, растет и число фермеров, развивающих овощеводство. Их сегодня уже свыше 900.

Больше становится и хозяйств, ориентированных на выращивание крупного рогатого скота и развитие племенного животноводства. За последние годы хозяйства Каракалпакстана привнесли свыше 1 400 голов животных высокопродуктивных пород. В Ходжейлиском, Кунградском, Тутркульском и Элликкалинском районах начали действовать мясомолочные комплексы.

Сегодня многие фермеры не ограничиваются лишь выращиванием сельскохозяйственных культур, овощей и фруктов, считая необходимым пробовать силы и в других направлениях. Например, в хозяйстве «Сарвар» Элликкалинского района, специализирующемся до недавнего времени лишь на выращивании хлопчатника. Ныне кредитные средства они вложили в развитие рыбоводства и птицеводства. В планах руководителя Баходира Сатторова наладить и производство мясомолочной продукции.

Десятки тысяч гектаров земель в 229 фермерских хозяйствах отведены под выращивание плодово-ягодных культур. В результате только за 2012 — 2014 годы объемы выращивания фруктов в северном регионе выросли на 21 процент, а бахчевой продукции — на 16,6 процента.

В одном из таких хозяйств — «Одамбай — Салават» в Элликкале сад разбит на 65 гектарах. Чтобы обеспечивать население фруктами круглый год, здесь приобрели специальную современную холодильную камеру вместимостью до 200 тонн.

По мнению многих земельцев, садоводство — одно из перспективных направлений аграрного сектора, а потому площади под сады, в том числе и интенсивные, будут расширяться.

**Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.**

## КУРСОМ РЕФОРМ

### Молочные реки, творожные берега...

**В Навоийской области растет число предприятий, занимающихся углубленной переработкой сельхозпродукции и производством продовольственных товаров.**

В их числе и успешно действующее частное предприятие «Нур Мухлис Завод» в Нуратинском районе. На современном оборудовании здесь производят кефир, творог, сметану, молоко, каймак, сливочное масло, расфасованное в красную и удобную упаковку. Цех был создан на собственные средства предпринимателя Нурмата Ахмедова и банковский кредит.

Аналогичные производства действуют в Кызылтепинском и Карманинском районах, а в областном центре их уже около десяти. Недавно на рынке появился новый игрок — ЧП «Навои Fazliddin Fayz Baraka»,рабатывающее продукцию фермерского хозяйства «Навбахор бурдаки» Навбахорского района.

Теперь в планах предпринимателя из Навои — создание собственной сырьевой базы и открытие

На создание частного предприятия предприниматель Голибжон Исмоилов использовал банковский кредит в размере 300 миллионов сумов. На эти средства было построено здание, приобретено необходимое оборудование, позволяющее перерабатывать до пяти тонн молока в сутки.

— В настоящее время производим 12 видов продукции — кефир, сметану, йогурт, брынзу, творог и другие, — рассказывает главный технолог Отабек Кузив. — С выходом на полную проектную мощность ассортимент достигнет 24 наименований.

Теперь в планах предпринимателя из Навои — создание собственной сырьевой базы и открытие



в следующем году цеха по производству мороженого.

— Для реализации перспективных бизнес-проектов в нашей стране созданы все условия и оказывается всесторонняя поддержка предпринимателям, — говорит начальник отдела экономики хокимията города Навои

Алижон Жумаев. — В результате в городах и районах появляются новые современные предприятия, выпускающие продукцию с высокой добавленной стоимостью.

**Фарход МИРЗАЕВ,  
наш соб. корр.**

## Экономику на «зеленые» рельсы

1 стр.

Сегодня многопрофильные фермерские хозяйства занимаются не только их выращиванием, но и переработкой. В течение последних лет улучшено мелиоративное состояние 2 миллиона 45 тысяч гектаров орошаемых земель. На более чем 400 тысяч гектаров, или почти на 10 процентов, сократилась площадь земель с критическим уровнем залегания грунтовых вод, на более чем 100 тысяч гектаров уменьшилась площадь сильно- и среднезасоленных земель.

В результате даже при неблагоприятных погодных условиях в 2015 году выращено и собрано более 3 миллиардов 350 тысяч тонн хлопка, 7 миллионов 300 тысяч тонн зерна, 16 миллионов тонн овощей. Сегодня Узбекистан не только обеспечивает всем население, но и экспортитует зерно. Также достигнуты намеченные рубежи в плодовоощеводстве, шелководстве, животноводстве и других отраслях.

Зачет укрепления материально-технической базы и инфраструктуры сельского хозяйства, улучшения мелиоративного состояния и повышения эффективности использования орошаемых площадей, внедрения интенсивных агротехнологий сохраняется

тенденция роста объемов продукции сельского хозяйства на 6,6 процента.

Безусловно, перед аграрным сектором стоятся все новые и новые задачи с учетом требований настоящего времени. Особое внимание уделяется повышению качества производимой сельскохозяйственной продукции, конкурентоспособности не только на внутреннем, но и мировом рынке, что может быть обеспечено посредством последовательной модернизации сельского хозяйства, создания сквозных сортов зерновых культур и хлопчатника, стойких к заболеваниям и изменяющимся природно-климатическим условиям. К актуальным задачам также относится развитие многопрофильных фермерских хозяйств и увеличение количества перерабатывающих предприятий.

Одним из перспективных направлений внедрения «зеленой» экономики в аграрный сектор, является развитие производства экологически чистых продуктов питания. В настоящее время их выращивают многие десятки хозяйств на приусадебных участках. На мировых рынках цены на них значительно выше цен сельхозпродукции, произведенной с использованием стандартных технологий. Сегодня наиболее продви-

нутой альтернативой применению химических препаратов в сельском хозяйстве является технология использования эффективных микробиологических средств защиты растений. Переход на «зеленые» рельсы происходит, в том числе и через широкое применение современных водно- и энергосберегающих технологий, и через сокращение использования минеральных удобрений и пестицидов. При этом важно отметить, что только внедрение капельного орошения обеспечивает до 40 процентов экономии воды. Намного снижаются потребности в использовании сельскохозяйственных машин за счет применения современных методов обработки почвы, внесение химикатов и удобрений с оросительной водой.

В конечном итоге все это будет способствовать дальнейшему росту огромного потенциала Узбекистана в успешном решении продовольственной безопасности. Необходимо отметить, что ключевую роль в достижении высоких результатов на селе сыграло прежде всего утверждение фермерства как основной формы организации сельскохозяйственного производства. Сегодня это крупные хозяйства, являющиеся

опорой, на которой строится село. 21,4 тысячи новых субъектов — это многопрофильные фермерские хозяйства, занимающиеся не только выращиванием, но и переработкой сельскохозяйственной продукции.

По нашему мнению, в этих условиях особое внимание необходимо уделять проведению политики внедрения ресурсосберегающих и малоотходных технологий, системы экологических услуг, новых видов обслуживания предпринимательства и другого.

Переход республики на «зеленую» экономику в аграрном секторе наряду с обеспечением нормального функционирования экосистем содействует экономическому росту, социальному интегрированию, улучшению благосостояния населения, созданию возможностей для занятости и достойной работы для всех, особенно в сельской местности.

Между тем, эффективное решение поставленных задач и достижение практических целей в «зеленении» аграрного сектора, да и в целом экономики страны, по нашему мнению, возможно посредством создания новой системы отношений с природой при широком вовлечении в этот процесс институтов гражданского общества. Только последовательное их формирование может

**Борий АЛИХАНОВ,  
заместитель Спикера  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса**

13 ноября 2015 года

## РЕЗОНАНС

## Широкие возможности использования солнечной энергии

**Итоги состоявшегося в Ташкенте Международного инвестиционного форума широко обсуждаются в зарубежных бизнес-кругах. Иностранные делегаты, принявшие участие в мероприятии, также выразили большую заинтересованность в сотрудничестве с Узбекистаном. Они смогли наглядно убедиться в благоприятном инвестиционном климате, созданном в нашей стране.**

Делясь своими впечатлениями, исполнительный директор финской компании «Solar-Arena» Ярвинен Ари Иханнес отметил, что Узбекистан обладает значительным научным потенциалом, в том числе в области исследования солнечной энергии.

— Принимая во внимание то, что ваша страна располагает необходимой научно-технической базой, конструкторскими и технологическими разработками по проектированию и использованию солнечной энергии, а также соответствующими специалистами, «Solar-Arena» выражает высокую заинтересованность в установлении сотрудничества с узбекской стороной.

Говоря о потенциале и перспективах развития этой сферы в Узбекистане, следует подчеркнуть, что по географическому положению и климатическим условиям республика имеет для этого исключительно благоприятные возможности. По количеству солнечных дней в году — более 320, страна превосходит многие регионы мира.

По оценкам Всемирного и Азиатского банков, валовой потенциал гелио-энергии в Узбекистане превышает 51 миллиард тонн нефтяного эквивалента. За счет этих ресурсов, по расчетам экспертов, можно произвести электроэнергию, в 40 раз превышающую объемы годового потребления электричества в стране.

Известно, что исследования в этой области в Узбекистане проводятся еще с 80-х годов прошлого столетия, когда был построен не имеющий аналогов в Азии Научно-экспериментальный центр НПО «Физика — Солнце» Академии наук республики.

Более того, в 2013 году на базе этого центра совместно с Азиатским банком развития в Ташкенте создан Международный институт солнечной энергии, призванный стать региональным центром для проведения научных и научно-экспериментальных исследований, результаты которых могут быть реализованы в качестве перспективных технологий использования гелио-энергии.

Мы уверены, что итоги Международного инвестиционного форума в Ташкенте прибудут очередной стимул намерениям и начинаниям в этом направлении вкупе с имеющимися инвестиционными и бизнес-возможностями в Узбекистане.

ИА «Жахон».

## ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

## Не всегда легко, но всегда разрешаемо

**Сегодня в связи с динамичным развитием малого бизнеса и частного предпринимательства, все возрастающей деловой активностью, ускорением и расширением коммерческого оборота между предпринимателями возникают правовые коллизии. Потому становится важным обеспечение скорого, справедливого и законного разрешения споров и защиты нарушенных прав.**

Конечно, судами, в частности, общей юрисдикции или хозяйственными, осуществляется защита нарушенных гражданских прав, но вместе с тем нынешние условия рыночной экономики говорят о необходимости альтернативных способов разрешения разногласий, одним из наиболее эффективных среди которых считается третейский суд. Участники экономического процесса во всем мире отмечают в данном виде разбирательств целый ряд преимуществ.

— При обращении в третейский суд не имеет значения ни место жительства гражданина, ни расположение недвижимости — объекта разбирательства, — говорит заместитель председателя Третейского суда при

ренных дел. Срок рассмотрения заявления не превышает трех дней, а само разбирательство — двадцать дней. Процессы в третейском суде закрыты, что является дополнительной гарантией сохранения конфиденциальности и коммерческой тайны. Необходимо отметить и тот факт, что затраты на ведение дела в третейском суде меньше по сравнению с государственными судами почти в три раза, кроме того здесь учитываются дополнительные обстоятельства. К примеру, был случай, когда истцом выступал коммерческий банк, заявивший о неуплате возникшего разногласия. И если в других судах время рассмотрения дела назначается исключительно судебным органом, то в третейских разбирательствах это право закреплено за участниками, деловыми людьми, чье время — деньги. Еще одним большим плюсом является оперативность процесса, так как третейские суды получают гонорары за количества и качество рассмотр-

и пению, то бизнес, находящийся в шатком положении, развалится. Не будет выплачен долг, а банк потеряет клиента. После этого стороны заключили мировое соглашение об оплате основного долга по кредиту с рассрочкой, которое было утверждено третейским судом. Получивший второй шанс предприниматель не упустил его. Приложив силы и проявив усердие, он сохранил производство, расплатился с финансовым учреждением, более того, взял новый кредит уже на расширение бизнеса.

Третейское разбирательство получило достаточно широкое распространение на территории нашей республики как альтернативная форма государственному судопроизводству. В настоящее время органами юстиции взято на учет свыше 200 постоянно действующих третейских судов. К примеру, при Ассоциации третейских судов действует свыше сотни таких судов, при Торгово-промышленной палате по всей республике их 15.

Дела, рассматриваемые третейскими судами, имеют еще одно важное превосходство. Известно, что решения суды здесь являются окончательным и не может быть обжаловано в других судах. От правильного решения зависит не только бизнес, но и судьбы людей. В тех случаях, когда у суды есть хоть малейшее сомнение, он может, не называя имен, предоставить дело и свое решение по нему на рассмотрение коллег. Так мы исключаем возможные ошибки при принятии решений.

С динамичным развитием экономики, повышением экспортного потенциала страны, созданием привлекательного инвестиционного климата в последние годы Узбекистан широко сотрудничает с деловыми кругами разных стран мира. И вполне естественно, что недопонимания могут возникать при ведении бизнеса между отечественными хозяйствующими субъектами и представителями зарубежных стран.

— В наш третейский суд обратилась иностранная компа-

ния с исковым требованием о взыскании с ответчика суммы основного долга и штрафа за поставку некачественного товара, — продолжает Феруз Хайдаров. — А ответчик предъявил встречный иск о взыскании убытков. Третейский суд иск иностранной компании в части взыскания основного долга удовлетворил полностью, а в части взыскания штрафа отказал, так как он не представил необходимые доказательства о недостатке качества товара. Ответчику в удовлетворении встречного иска также отказано из-за того, что он не доказал вину иностранной компании в причинении убытка. После разбирательства благодаря оперативному и справедливому решению третейского суда стороны поняли свои недочеты, приняли их к сведению и, самое главное, не потеряв партнерских отношений, продолжили деятельность.

Необходимо отметить, что по действующему законодательству защите гражданских прав осуществляется в соответствии с подведомственно-

участием в многочисленных фестивалях, международных и республиканских смотров-конкурсах, где не раз занимали призовые места. Так, на прошедшем недавно в австрийском городе Зальцбурге международном конкурсе наши воспитанники были отмечены 18 медалями разного достоинства. Думаю, что такие успехи — это яркое свидетельство того, что дети Узбекистана очень талантливы и могут на мировой сцене показать себя как сильнейшие соперники, продемонстрировав свой огромный потенциал.

Отметим, что в результате проводимой широкомасштабной работы по воспитанию гармонично развитой личности наша молодежь достигает выдающихся результатов на международных конкурсах и фестивалях. Так, в прошлом году из почти 300 ребят, принявших участие в крупнейших мероприятиях по музыке, традиционному и академическому пению, хореографии, 122 одержали победу. За минувший период нынешнего года 115 юных дарований отмечены призами на престижных международных конкурсах, прошедших во Франции, Италии, Германии, Великобритании, Румынии, России, Азербайджане и Латвии.

Александра ЯКУБОВА,  
наш корр.

## МЕРОПРИЯТИЯ

## Со школьных лет лауреаты

**В нашей стране уделяется большое внимание эстетическому воспитанию и развитию творческого потенциала подрастающего поколения. Повсеместно создаются необходимые условия для широкого приобщения молодежи к образцам национального и мирового музыкального и изобразительного искусства, идет коренное совершенствование системы начального музыкального образования, обновление современной материально-технической базы детских школ музыки и искусства.**

Об этом и многом другом шла речь на пресс-конференции «Современные условия, создаваемые в детских школах музыки и искусства, и успешное участие учащейся молодежи в международных конкурсах», прошедшей в одной из столичных ДШМИ. В мероприятии, организованном Министерством народного образования, принял участие педагогический состав школ музыки и искусства и их воспитанники.

Было отмечено, что в соответствии с постановлением Президента «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы» выполнены строительно-восстановительные работы в 278 учреждениях. Из них 142 капитально реконструиро-

ваны, 136 возведены заново. Все они оснащены музыкальными инструментами, усилителями звука, мебелью и принадлежностями на 137 миллиардов сумов. Капитально реконструированы и обеспечены необходимым оборудованием два республиканских специализированных музыкальных академических лицей.

В результате созданных условий охват детей увеличился в 1,5 раза. Если в 2008 году в ДШМИ по всей Республике обучалось чуть более 38 тысяч воспитанников, то в этом году к музыкальному и художественному творчеству приобщается свыше 58 тысяч ребят. Этому способствовал тот факт, что к имеющимся девяти направлениям добавилось еще четыре — театральное, изобразительное, прикладное искусство, а также академическое



Фото Х. Гайдарова.

пение. На сегодняшний день учащиеся ДШМИ осваивают азы 53 специальностей по 13 направлениям зарубежной и национальной музыки и искусства.

— В нашей обновленной школе обучается около 300 мальчиков и девочек, — говорит директор ДШМИ № 20 столицы Мала-

хат Агаева. — Полностью заменена на материально-техническая база, теперь мы располагаем современными учебными средствами и музыкальными инструментами. В целях повышения исполнительского мастерства, закрепления приобретенных навыков учащиеся активно принимают

## ГОД ВНИМАНИЯ И ЗАБОТЫ О СТАРШЕМ ПОКОЛЕНИИ

## С добротой к каждому

**В рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» в Ташкентской области осуществляются комплексные меры по дальнейшему усилению адресной социальной защиты и поддержки людей почтенного возраста.**

Существенное повышение благосостояния народа за годы независимости, развитие отечественного здравоохранения способствовали увеличению общей продолжительности жизни граждан. В Республике за последние двадцать лет число людей старше 60 лет увеличилось в два раза и сегодня составляет около 10 процентов всего населения.

Создание в стране правовой базы по обеспечению социальной защиты людей старшего поколения способствовало дальнейшему усилению мер по социальной защите пенсионеров, одиноких престарелых и инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе.

В настоящее время в Ташкентской области дополнительными мерами адресной социальной защиты являются пенсионеров, одиноких престарелых и инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе.

В области также продолжают создавать благоприятные условия и возможности для отдыха асказаков. Так, завершена реконструкция Ахангаранского дома-интерната «Саховат», где также

построен спортивный зал, сооружен новый спальный корпус в санатории «Таваксай» на 90 мест. В общем на эти цели направлено 8 миллиардов 400 миллионов сумов. Кроме того, в рамках Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» разработана индивидуальная программа предоставления социальных услуг и социальной помощи одиноким престарелым и инвалидам. Она включает комплекс оздоровительных мероприятий по уходу на дому, улучшению жилищно-бытовых условий, обеспечению мерами социальной защиты, разнообразию досуга. Данная программа будет реализована совместно с местными органами самоуправления и лечебно-профилактическими учреждениями под строгим контролем специальной комиссии по социальной поддержке.

Представители социальной сферы намерены совершенствовать социальную защиту пожилых, чей богатый жизненный опыт бесценен для воспитания подрастающего поколения.

**Фахриддин СЮНОВ, начальник главного управления по труду и социальной защите населения Ташкентской области.**

## ФУТБОЛ

## Узбекистан — КНДР — 3:1!

**Вчера на стадионе «Пахтакор» состоялся матч между национальными сборными Узбекистана и КНДР в рамках отборочных соревнований чемпионата мира по футболу 2018 года.**

После того, как сборная Узбекистана потерпела фиаско с нашим главным соперником в группе «Н» в Пхеньяне (2:4) и добила серию уверенных и красивых побед над остальными дружинами, по сути, матч со сборной КНДР в Ташкенте был, пожалуй, самым главным испытанием для нас на групповом этапе.

Сборная КНДР после пяти игр занимала первое место с тринадцатью очками. Наша команда шла второй с 9 очками, имея при этом один матч в резерве. Настрой на игру у обеих сторон был предельно высок. Одна малейшая ошибка могла свести многие наши планы на нет. Благо, календарь предстоявших встреч удачно сложился для сборной Узбекистана. Из оставшихся трех игр две последние мы провели в столице, а одну — против аутсайдера сборной Йемена.

Не зря говорят: аппетит приходит во время еды. Так, вчера наша сборная справилась со своей задачей на пять!

Начало матча отличалось высоким темпом игры. Обе команды старались забить быстрый гол и тем самым обеспечить себе психологическое преимущество.

стюя дел, установленной процессуальным законодательством или договором, судом, хозяйственным или третейским судом. Говоря о последнем, необходимо уточнить, что это — негосударственный орган, разрешающий споры, вытекающие из гражданских правоотношений, в том числе хозяйственных споров, возникающих между субъектами предпринимательства. Третейские суды не разрешают споры, вытекающие из административных, семейных и трудовых правоотношений, а также иные споры, оговоренные законом, например, дела о банкротстве.

Немаловажно, что третейский суд после возбуждения дела и в ходе разбирательства самостоятельно решает вопрос о своей компетенции по рассматриваемому спору. Таким образом, третейские суды на сегодняшний день являются важным элементом гражданского общества, а развитие системы третейского разбирательства позволяет разрешать часть дел в сфере гражданского оборота вне рамок правосудия, достигая того же самого юридического результата, снижая нагрузку на судебную систему.

Дильдора РАУПОВА,  
наш корр.

## Всех быстрее, выше, сильнее

1 стр.

Во время упомянутого визита президента Олимпийского совета Азии Шейх Ахмад аль-Фахад аль-Сабах отметил, что внедренная по инициативе главы Узбекистана трехступенчатая система подготовки спортивных кадров — «Умид николлари», «Баркамол авлоди и Универсиада — позволяет интенсивно тренировать молодую смену, создает возможности для соревновательной активности в малых лет. Гость порекомендовал делегатам и представителям международных спортивных федераций глубже изучить уникальную систему, чтобы впоследствии внедрить наработки в других государствах.

Что касается обратного процесса — интеграции передовых зарубежных разработок в области спорта высоких достижений в подготовку наших сборных команд, то тут, как отмечает генеральный секретарь НОК Узбекистана Ойбек Касымов, применяется продуманный, избирательный подход. Спортивные функционеры из Узбекистана глубоко изучают опыт государств, признанных законодателями моды в тех или иных дисциплинах. Как предписано специально разработанной по постановлению Программой подготовки спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро, юношеские, юниорские, взрослые команды, помимо выступления на международных соревнованиях, участвуют примерно в десяти учебно-тренировочных сборах в год.

Повышают квалификацию и тренеры. Для этого привлекают ведущих зарубежных

спортсменов, которые проводят курсы по регламенту международных спортивных федераций. По их окончанию и после сдачи экзаменов наставники получают дипломы МОК и НОК Узбекистана. Кроме того, перспективные тренеры по полгода стажируются в США, странах ЕС. Нацеленные на изучение передовых тенденций в подготовке чемпионов, эти мероприятия реализуют в сотрудничестве с Международным олимпийским комитетом и спортивными федерациями.

Специалисты Национального олимпийского комитета ведут непрерывный мониторинг эффективности программ обмена опытом, — говорит заведующий отделом международных связей НОК

экспертов, которые проводят курсы по регламенту международных спортивных федераций. По их окончанию и после сдачи экзаменов наставники получают дипломы МОК и НОК Узбекистана. Кроме того, перспективные тренеры по полгода стажируются в США, странах ЕС. Нацеленные на изучение передовых тенденций в подготовке чемпионов, эти мероприятия реализуют в сотрудничестве с Международным олимпийским комитетом и спортивными федерациями.

Специалисты Национального олимпийского комитета ведут непрерывный мониторинг эффективности программ обмена опытом, — говорит заведующий отделом международных связей НОК

В соответствии с постановлением главы государства тогда же, в 2013 году, при НОК был создан Фонд поддержки олимпийцев Узбекистана. В качестве основных задач новой структуры обозначены финансирование реконструкции и повышение оснащенности спортивных баз и центров по включенным в программу игр в Бразилии видам, повышение их

направлениям 2016 года. Идея его создания в том, чтобы олимпийцы и их наставники думали лишь об усиленных занятиях, работали на результат, ни в чем не нуждались, — говорит исполнительный директор фонда Камола Шарипова. — По обращению спортивных федераций фонд финансирует участие сборных команд в соревнованиях за рубежом, организует сборы. В соответствии с их запросами, как отмечает руководство НОК, могут быть привлечены любые специалисты из любой страны для работы с национальными сборными командами по видам спорта.

Помимо этого выделяются солидные средства на материальное стимулирование.

Это и стипендии одаренным спортсменам, и благотворительная помощь ветеранам. За прошедшее время премиями наградили 175 победителей, призеров континентальных и мировых соревнований и их тренеров. Причем, в отличие от прежних времен, награждаются не только тренеры сборной, но и тех, кто обучал чемпиона в детско-юношеской секции, под чьим руководством оттачивалось мастерство в молодежной сборной. Это огромный стимул для всей цепочки наставников.

Другое направление деятельности фонда — финансирование строительства и реконструкции объектов, где будет вестись подготовка олимпийцев, на что направлено 8,2 миллиарда сумов. Каждое сооружение, возведенное «под ключ», передает соответствующей спортивной федерации. Примечательно, что даже время для строительства, ремонта

и оснащения корректируют с учетом графика тренировок спортсменов. Для них на этот срок подбирают аналогичную площадку в Узбекистане или за рубежом.

Согласно таким требованиям ведется реконструкция водно-спортивной базы по гребным видам на Ташкентском море, а также уникального велотрека, по совокупности параметров не имеющего аналогов в регионе, и прилегающего к нему комплекса. Продолжается обновление объектов Федерации футбола Узбекистана, здесь до конца года, помимо прочего, появится первое в стране специализированное поле для пляжного футбола. И это далеко не весь перечень проводимой масштабной работы.

## Подключились медики и психологи

Еще одной особенностью подготовки к играм в Бразилии стало повышение в этом процессе роли медико-биологического обеспечения. Впервые в стране было создано учреждение, где сконцентрированы все необходимые для полноценной спортивной медицинской помощи компоненты: диагностика, реабилитация и психолого-педагогическая коррекция. Прежде за таким набором услуг приходилось ездить за границу.

Республиканский научно-практический центр спортивной медицины при НОК Узбекистана расположился в одном из корпусов нового комплекса комитета. Его оснастили по последнему слову техники сложным специализированным оборудованием свыше полутора тысяч наименований. Многое из приобретенного для центра прежде не было ни в одной клинике Центральной Азии.

— Врачей на работу принимают только после конкурсных испытаний совместно со



специалистами Министерства здравоохранения, — говорит директор центра Муаззам Мелиева. — Каждого сотрудника специально готовят для работы на определенном оборудовании, если требуется, для изучения всех его функций отправляют на стажировку за границу. «Умная» техника позволяет мельчайших параметров просматривать биологические и физиологические данные спортсмена. В центре проводят медицинский осмотр, оценивают функционального состояния, уровня физической подготовки каждого кандидата в олимпийскую сборную. При необходимости назначают фармакологическую коррекцию, особую диету, дают рекомендации по режиму тренировки.

Для поддержания хорошей формы спортсменов подробно консультируют. В случае травмы на сороках, соревнованиях или тренировках индивидуально подберут лечение.

Лекарства назначают с учетом рекомендаций созданной здесь же антидопинговой службы. Физиотерапевтические процедуры на период реабилитации, к примеру, по-вражденым суставам и связкам рассчитывает специальная компьютерная программа. А к восстановлению атлета подключаются также психологии центра, ведь любая травма — испытание не только физического, но и психологического плана, которая даже может «отбить» желание продолжать активные тренировки. Чтобы предотвратить подобное моральное выгорание, психологи совместно с медиками снимают болевой синдром и выводят спортсмена из подавленного состояния, помогая скорее вернуться к тренировкам. И вот он снова «как новенький», готов добиваться олимпийской славы для родной страны.

К моменту публикации статьи наши спортсмены завоевали 18 олимпийских и 22 паралимпийские лицензии, что является хорошим показателем, серьезной заявкой к предстоящим играм. Будем надеяться, они продолжат наращивать свои успехи, ведь все необходимое для этого государство уже предоставило.

Руслан КЕНЖАЕВ, наш корр.



Узбекистана Баходир Хусанходжаев. — И каждый новый метод, новый подход проходит обязательную апробацию на пригодность в тренировке узбекских спортсменов. Анализ же выступлений за последние годы показывает, что в некоторых видах, таких, как гимнастика, дзюдо, бокс, наши наставники сумели сформировать собственные методы, которые дают отличные результаты. А потому отпадает особая необходимость привлекать иностранных консультантов по данным дисциплинам. Напротив, сформировался опреде-

профессиональных навыков, а также материальное стимулирование, социальная поддержка отличившихся и талантливых спортсменов и тренеров, организация международного сотрудничества с зарубежными спортивными клубами и федерациями. За время работы на реализацию поставленных задач фондом потрачены средства в размере 11,5 миллиарда сумов.

— Коротко говоря, фонд призван обеспечить спортсменов и тренеров всем, что только может им понадобиться в подготовке к сорев-

нованию 2016 года. Идея его создания в том, чтобы олимпийцы и их наставники думали лишь об усиленных занятиях, работали на результат, ни в чем не нуждались, — говорит исполнительный директор фонда Камола Шарипова. — По обращению спортивных федераций фонд финансирует участие сборных команд в соревнованиях за рубежом, организует сборы. В соответствии с их запросами, как отмечает руководство НОК, могут быть привлечены любые специалисты из любой страны для работы с национальными сборными командами по видам спорта.

Помимо этого выделяются солидные средства на материальное стимулирование.

Это и стипендии одаренным спортсменам, и благотворительная помощь ветеранам. За прошедшее время премиями наградили 175 победителей, призеров континентальных и мировых соревнований и их тренеров. Причем, в отличие от прежних времен, награждаются не только тренеры сборной, но и тех, кто обучал чемпиона в детско-юношеской секции, под чьим руководством оттачивалось мастерство в молодежной сборной. Это огромный стимул для всей цепочки наставников.

Другое направление деятельности фонда — финансирование строительства и реконструкции объектов, где будет вестись подготовка олимпийцев, на что направлено 8,2 миллиарда сумов. Каждое сооружение, возведенное «под ключ», передает соответствующей спортивной федерации. Прежде за таким набором услуг приходилось ездить за границу.

Республиканский научно-практический центр спортивной медицины при НОК Узбекистана расположился в одном из корпусов нового комплекса комитета. Его оснастили по последнему слову техники сложным специализированным оборудованием свыше полутора тысяч наименований. Многое из приобретенного для центра прежде не было ни в одной клинике Центральной Азии.

— Врачей на работу принимают только после конкурсных испытаний совместно со

## Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 31 октября по 6 ноября 2015 года

## I. Зарегистрированы:

1. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 8 октября 2015 года № 37 «О внесении дополнений в Минимальные требования к материально-технической базе, медицинскому оборудованию и иным техническим средствам, в том числе к медицинскому инстру-

ментарию, необходимым для осуществления соответствующего вида, объема и типа медицинской деятельности».

Зарегистрирован 3 ноября 2015 года, регистрационный № 2396-1 (вступает в силу 9 февраля 2016 года).

2. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан

от 8 октября 2015 года № 38 «О внесении изменения и дополнений в Положение о требованиях к объему медицинской деятельности по типам и видам специализаций медицинских учреждений».

Зарегистрирован 3 ноября 2015 года, регистрационный № 2725 (вступило в силу 9 ноября 2015 года).

(Продолжение следует.)

## ФОНДОМ ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства

Отбор проектных идей и финансирование разработки по проектной документации (ТЭО, бизнес-план) осуществляется на конкурсной основе. Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности. К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и др.

За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08.

Web-site: [www.ffpd.uz](http://www.ffpd.uz) E-mail: [pdf.fund@gmail.com](mailto:pdf.fund@gmail.com)

Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантохурский р-н, ул. Коратош, 1.

## На правах рекламы

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

## Центр среднего специального, профессионального образования

сообщает, что в газетах «Халк сузи» от 9 октября 2015 года № 195 (6378), «Народное слово» от 10 октября 2015 года № 196 (6349) и «Правда Востока» от 9 октября 2015 года № 196 (28150) было опубликовано объявление о проведении тендерных торгов на закупку, установку и оснащение в 2015 году академических лиц и профессиональных колледжей компьютерной техникой, учебно-производственных мастерских — оборудованием и станками.

Согласно данному объявлению срок подачи тендерных предложений по лоту № 19. Компьютерная и мультимедийная техника для кабинетов иностранных языков продлевается до 23 ноября 2015 года.

Претенденты, желающие приобрести тендерные документы, должны перечислить невозвратную сумму на специальный счет рабочего органа в размере 650 000 (шестьсот пятидесяти тысяч) сумов.

Банковские реквизиты Центра среднего специального, профессионального образования:

Казначейство Министерства финансов Республики Узбекистан, р/с 2340 2000 3001 0000 1010,

л/п/с 400 1108 6026 2807 9501 0002 8001,

РКЦ ГУ ЦБ, МФО 00014, ОКОНХ 92120,

ИНН Казначейства 201 122 919, ИНН ЦССПО 202 515 618.

Адрес: Республика Узбекистан, 100095, г. Ташкент, ул. 2-й Чимбай, 96,

Министерство высшего и среднего специального образования,

Центр среднего специального, профессионального образования.

Телефон (0-371) 246-12-40. Факс (0-371) 246-12-74.

E-mail: [sspo\\_taminot@markaz.uz](mailto:sspo_taminot@markaz.uz)

Дополнительную информацию о максимальной цене приобретаемых товаров можно получить со дня опубликования данного объявления о проведении тендерных торгов на электронном сайте [www.markaz.uz](http://www.markaz.uz) Центра среднего специального, профессионального образования.

Тендерные предложения должны быть представлены рабочему органу тендерной комиссии по вышеуказанному адресу (кроме субботы и воскресенья) не позднее 18.00 23 ноября 2015 года.

Тендерные предложения (конверты) будут вскрыты тендерной комиссией, и об этом претенденты будут оповещены рабочим органом.